Тема: Що означає бути громадянином держави.  Як набути громадянства в Україні. За яких підстав припиняється громадянство України.

Мета:  – розкрити поняття «громадянин», «громадянство»;

            – визначити статус громадянина, іноземця, особи без громадянства;

            – розвивати вміння розв’язувати правові ситуації щодо набуття і припинення громадянства;

           – формувати соціально-правову компетентність при оцінюванні правового значення юридичного зв’язку людини і держави;

          – виховувати правову культуру учнів.

Обладнання:  текст Конституції України, підручник, текст закону України «Про громадянство», електронна презентація 

Тип уроку: засвоєння нових знань та умінь.
Очікувальні результати: – розтлумачувати поняття «громадянство»;

· розрізняти статус громадянина, іноземця, особи без громадянства;

· називати підстави набуття й припинення громадянства України;

· розв’язувати правові ситуації щодо набуття громадянства дітьми;

· оцінювати важливість та правове значення юридичного зв’язку людини і держави. 
Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Мотивація.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

ІV. Вивчення нового матеріалу.

1. Що означає бути гроадянином держави.

2. Як набути громадянства України.

3.За яких підстав припиняється громадянство України.

V. Закріплення нових знань і вмінь.

VІ. Підсумки уроку.

VІІ. Домашнє завдання. 

Що є більш пріоритетним: інтереси 
держави чи права громадянина?
ІІ.  Людина – поняття біологічне, і воно пов'язане з моментом народження.
Особа — соціальне поняття, яке існує лише в людському суспільстві й пов'язане з формуванням та розвитком людини. Водночас це поняття вживається на позначення не тільки людини, а й підприємства, установи, організації.
У законодавстві України для характеристики людини як суб'єкта суспільних відносин вживається поняття «фізична особа», а для характеристики організацій та інших суспільних інститутів – «юридична особа».
А як вирозумієте поняття «громадянин»? 

Чому ми називаємо себе громадянами України?

Який документ підтверджує громадянство?

Які права ми маємо як громадяни України і читм зобов’язані? 

Проблемне питання

• Чи потрібен людині правовий зв’язок з державою?
ІІІ. Громадянство в сучасному значенні цього поняття виникає у Давній Греції, в її містах державах – полісах.

Згадайте з минулого уроку:

В якому документі вперше в сучасному вигляді були викладені основні права та свободи людини і громадянина? В ході якої великої події  у Франції?

· Цей документ діє й сьогодні як частина Конституції Франції.
1. Що означає бути громадянином держави.
Прочитайте статтю ІV Основного Закону України , як ви її розумієте? 

(Робота з документом)

На столах витяг із Закону України «Про громадянство», опрацювати  текст та знайти відповідь на питання:

-Хто за законом є громадянами України?

Відповідно до Закону Украї​ни «Про громадянство Украї​ни», громадянами України є:
1) усі громадяни колишньо​го СРСР, які на момент прого​лошення незалежності Украї​ни постійно проживали на те​риторії України, — з 24 серп​ня 1991 р.;
2) особи, які на момент на​буття чинності першою редак​цією Закону України «Про гро​мадянство України» прожива​ли в Україні й не були грома​дянами інших держав, — з 13 листопада 1991 р.;
3) особи, які прибули в Ук​раїну на постійне проживан​ня після 13 листопада 1991 р. і яким у паспорті громадяни-' на колишнього СРСР зразка 1974 року органами внутрішніх справ України внесено запис «громадянин України»;
4) особи, які набули грома​дянства України відповідно до законів України та міжнарод​них договорів України.
В зошити записати визначення «громадянин», а відповідно – «громадянство».

-В чому виражається правовий зв'язок держави і громадянина? (робота з підручником)

-  Згадайте: чякі права і свободи декларовані Конституцією? Як вони впливають на взаємозв’язок держави і громадянина? 

Робота з текстом Конституції (ст.. 4, ст.. 25).

- Які обов’язки ви можете назвати?  

- Чи всі особи на території України є громадянами нашої держави? 

Свою відповідь підтвердіть прикладами. 

Завдання учням в малих групах
- Порівняйте поняття «громадянство» і «підданство».
Робота з підручником: дайте визначення: Іноземці, біпатриди й апатриди
Словникова робота
Іноземцем є особа, яка не перебуває у громадянстві України і є громадянином іншої держави.
Апатриди – особи без громадянства.
Біпатриди – особи з подвійним громадянством.
Висновок: Відносини між дер​жавою та її громадянами мають бути чітко врегульовані зако​нодавством. Ці відносини ре​гулюються інститутом грома​дянства. Його основою є нор​ми статей 4, 25 і 33 Конститу​ції України, відповідно до яких в Україні існує єдине грома​дянство.
Підсумок: 

– Громадянство є найважливішою передумовою встановлення правового статусу особи в державі. Наявніть статусу громадянина має для особи низку правових наслідків: на неї поширюється юрисдикція держави; їй надаються в повному обсязі права і свободи  та покладаються обов’язки; їй гарантується захист прав та інтересів у державі та за її межами.
І держава, і кожний її громадянин є суб'єктами відповідних правовідносин. Змістом останніх є забезпечення, з одного боку, прав і свобод громадян та їх гарантій, з іншого – суверенітету, тери​торіальної цілісності, безпе​ки держави в інтересах усього народу.
2. Як набути громадянства України
Стаття 4 Конституції Ук​раїни: «В Україні існує єди​не громадянство. Підстави на​буття і припинення громадянс​тва України визначаються за​коном».
Питання набуття громадянства розглянемо, опрацювавши юридичні ситуації.

1. Подружжя Петренків є громадянами України. Коли вони перебували у родичів у Молдові, в них народилася донька. Чи отримає вона гро​мадянство України? (Так, донь​ка Петренків буде громадянкою України. Підставою набуття громадянства України є пере​бування у громадянстві України обох її батьків.)
2. Людмила народилася в Києві, її мати – громадянка України, а батько – особа без громадянства. Чи може Люд​мила бути громадянкою Ук​раїни? (Так, може. Підстава​ми набуття громадянства Ук​раїни в даному разі є перебуван​ня у громадянстві України одно​го з батьків та народження на території України.)
3. Новонародженого Анд​рійка черговий міліціонер знай​шов на залізничному вокзалі. Його батьки не встановлені, і їхнє громадянство невідоме. Громадянином якої країни буде Андрійко? (Громадянином Украї​ни. Підставами набуття грома​дянства України є народження на території України.)

4. Оксанка, мати якої є гро​мадянкою України, а батько – громадянином Німеччини, на​родилася в Німеччині. Чи може вона бути громадянкою Украї​ни? (Так, може. Підставами набуття громадянства Украї​ни є перебування у громадянстві України одного з батьків.)
Розв’язавши юридичні задачі, розглянемо схему:
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До яких пунктів схеми підходять наші задачі?

Розв’яжіть ситуацію: Курдибаєв приїхав до України з Туркменистану. Він написав відмову від громадянства Туркменистану та подав заяву, в котрій вказав на своє бажання прийняти громадянство України.

Допоможіть   вирішити його проблему? (Робота з документом)

3.За яких підстав припиняється громадянство України.

Розв’яжіть ситуацію:
– Батьки 16_літнього Максима виїхали на постійне місце проживання до Німеччини. Вони вирішили прийняти громадянство Німеччини, а Максим забажав лишити українське громадянство, та його батьки не погодились і подали документи щодо виходу з громадянства України.

-Як ви вважаєте, чи має право Максим обирати громадянство? З якого віку дитина може це робити?
Розглянемо схему:
Ст. 17 Закону України «Про громадянство України» передбачає такі підстави припинення громадянства України:
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Обставини, за якими втрачається громадянство України:

- набуття особою громадянства України внаслідок обману, свідомого подання неправдивих відомостей або фальшивих документів;

- добровільний вступ на військову службу до іншої держави;

- добровільне набуття громадянином України громадянства іншої держави, якщо на момент такого набуття він досяг повноліття.
Знати:  За підставами, передбаченими міжнародними договорами

України. Вихід з громадянства України дітей віком від 14 до 18 років може відбуватися лише за їхньою згодою.
V. Закріплення нових знань і вмінь

  – Дайте визначення по​нять «людина, «особа», «гро​мадянин».

  – Чи існувало поняття «гро​мадянство України» до здобут​тя нашою     державою незалеж​   ності (до 1991 р.)?
–  Які умови набуття ук​раїнського громадянства іно​земними громадянами?
–  Чи може громадянин Ук​раїни одночасно мати грома​дянство іншої держави?

–  Як Україна забезпечує захист своїх громадян за кор​доном?

 Юридичні задачі
1.Подружжя Симоненків, громадян України, виїхало на тимчасове проживання до США. Там у них народилися син і донь​ка. Чи будуть їхні діти громадяна​ми України? На якій підставі?
(Так, діти Симоненків, згід​но із Законом «Про громадянс​тво України», будуть громадя​нами України, позаяк їхні бать​ки — громадяни України.)
2. Студентка Вінницько​го медичного інституту Карі-на, громадянка України, одру​жилася з громадянином Єгип​ту, студентом цього ж ВНЗ. У них у Вінниці народилась донь​ка. Чи буде вона громадянкою України?
(Так, буде, оскільки її мати є громадянкою України і народи​лася вона в Україні.)
VІ. Підсумки уроку.

Повернемось до проблемного завдання, що стало на початку уроку:

Чи потрібен людині правовий зв’язок з державою?
-Чи можна прожити без громадянства все життя? 

-Яким буде суспільство, якщо не буде правового зв’язку з державою?

- Висловіть свою думку до цього питання. 
VІІ. Домашнє завдання: опрацювати тему 8. 

- виконати завдання 5, 6 стор. 53 підручника;

Порівняйте пари понять:
- прийняття до громадянства і поновлення у громадянстві;

- вихід із громадянства і втрата громадянства.

- користуючись матеріалом параграфа або текстом Закону

України «Про громадянство України», складіть і запропонуйте класному колективу на наступному уроці ситуацію щодо набуття припинення громадянства.
